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egyén mondja, semlmi esetire se vesznék be, 
•padiig Iha ráesnék egy -szerbre, ott tölbib fü 
nem nőne. 

iA soványak iis egymást mustrálják: 
— No kolléga ur, maga nagyon jó -bőr-

ben van, — mc-nldja az egyik, — valóságos 
díjbirkózó. 

— .Hallja, ne ugrasson engem, — felel 
dühösen ,a megszólított. — Nam látja, Ihogy-
a bőrön kivül semmi egyéb sincs rajtam. 
Szépen néznék ki, iba még a bőröm sem -volna 
jó. 

'Egy másik sovány a -barát j a-i n'a'k muto-
gatja a. csontjait: 

— E-z itt. a Iliét borda-csont, ez a kulcs-
csont, ez a medence-csont, ez a. gertiine-esont; 
itt van a ®ip-csontcm, emitt a csigolya-cson-
tom . . . 

)A ibárát fleplezhetetlen irigykedéss-el szól-: 
— Jó néked: Nálam csak bárom borda-

csont (hiányzik, meg a- vál,perec egy kissé. 
'A beszéd halk zajba -vész. Érkeznek & 

„bdbás-ok." Nélmelydk sántít, a másik csak ki-
eeig, a harmadiknak 'lúdtalpa van, 'a negye-
dik az ujjait, felejtette otthon, az ötödik 
Lándzsái, .a hatodik süket, .Ezek nem szólnak 
egymáshoz, hanem .gyors m-enekvő mczldu-
lat-tal igyekszemek a medence alján efltüuni 
az ép uuitaugíiiidhck szemei elől. 

— A hazafias románok. A brassói Des-
toptera vezető helyen méltatja Tisza grófnak 
Mefianuhoz intézett levele jelentőségét, ör-
vendetes ós a megértés•• politikájának áldásos 
következményei szempontjából fölötte bizal-
mai keltő, hogy a miniszterelnök román né-
pünk loyalitását, polgári és katonai erényeit 
kategorikus nyíltsággal elismeri és dicséri. 
Üdvözli a miniszterelnököt ez őszinte bizalom 
nyilvánításért és igazságos méltatásáért. Biz-
tosítják, hogy nyílt vallomása a román nép-
nél meleg visszhangra tatái. A román nép 
•megértést óhajt az ország kormányzóival és 
a többi nemzetiségekkel. 

— KiJÜntete t szegedi fUztek. A király 
a katonai érdemkeresztet adományozta Szom-
bathelyi Béla 46. evalogezredkeli őrnagynak 
és Planner Miksa 46-os századosnak az ellen-
séggel szemben tanúsított kiváló szolgálatuk 
elismeréséül. Legfelső dicsérő -elismerésben 
részesült Tarika Sándor 46-os tartalékos had-
nagy. 

—- A szegedi helyőrségből. Balogh Ist-
ván 46. gyalogezredbe li alezredest, saját ké-
relmére mint csapatszolgálatra alkalmatlant, 
helyi szolgálatra alkalmasat, nyugállomány-
ba helyezték. 

— Előkészületek a babakiálliíásra. 
Hogy katonáink, a vérüket áldozók részünk-
ről, itíihon maradottak részéről némi ellen-
szolgáltatásban részesülhessenek hálánk fejé-
ben, szegedi úrnők babakiállitást rendeznek, 
melynek tiszta jövedelméből karácsonyi aján-
dékot vásárolnak katonáink részére. Erre a 
•bájosnak és nagysikerűnek Ígérkező 'kiállí-
tásra szorgosan folynak az előkészületek. Sok 
baba gyűlt már össze ugy Nónay Dezsőné 
(Klauzál-tér 2.), mint Berdenich Jenőnénéi 
(Tisza Lajos-körut, Reök-palota). Mindkét úr-
nőnél azonban van még hely néhány szép baba 
részére s a kiállítás megnyitásáig a- nagy drá-
gaság dacára szivesen vállalják őket teljes el-
látásra. A szent ügy nevében és érdekében 
kérjük a közönséget, küldjenek még babákat 
/akár az egyik, akár a másik cimre. 

Szegedi honvédtisztek a veszteség-
lisztén. A 67-ik számú veszteséglisztán a kö-
vetkező szegedi tisztek nevével találkozunk: 
Braun Ferenc 5. h. gye. hadnagy megsebesült, 
Dayka Ambrus dr. 5. h. gye. hadnagy. Szá-
Vics János 5. h. gye. főhadnagy megsebesült 
és Táby Kálmán 5. h. gye. főhadnagy a 3. 
m-enetezredbe osztva, meghalt. 

— Hatszáz sebesült érkezett. Ma éjfél-
mán, keddre virradóra hatszáz sebesült érke-
zeti Szegedre Szerbiából. A .'harcosok közül 
legtöbb részt vett az" úgynevezett valjevói 
döntő ütközetben is. A sebesültek közül öt-
százötvenet a Boldogasszony-sugáruti vasúti 
internátusban berendezett kórházban helyez-
tek el. v 

— Auguszta-csomagok. A meleg csa-
ládi ünnepek legszebbike, a szent karácsony 
közeledik. Minden családban szeretettel tár-
gyalják már most a szülők, mivel okozhatná-
nak legnagyobb örömet azoknak, kiket szív-
ből szeretnek. Tekintetünk az idei karácsony-
fától elszáll a hóíboritotta fenyvesek közé, hol 
szeretett hős katonáink, távol családjuktól, 
hóban, fagyban, körülvéve a halálthozó fegy-
verek tüzétől, állnak őrt szeretett hazánk ha-
tárain. Hegy ez elkalandozó tekintetünk me-
legét meg i's érezzék, elhatározta városunk 
vezetősége, hogy 10.000 koronát folyósat némi 
karácsonyi ajándék beszerzésére, s mivel 
érezte, hogy ez az ö - szeg neim lesz éléig, ez-
úttal i's a társadalom jó-zivüségérc appellál, 
mely már annyiszor szilérd alapnak" bizo-
ny ullt, Igen helyes tapintattal ennek a terv-
nek kivitelével azt az egyesületet, bízta me.g, 
melynek fáradságot nem ismerő hölgyei már 
eddig is oly sokat tettek a háború okozta nyo-
mor enyhítésére: a Felebaráti Szeretet Egye-
sületére. Ez az egyesület most avval a kére-
lemmel fordul Szeged város nemes le-lkü -kö-
zönségéhez, hogy a katonák karácsonyi aján-
déka részére szíves adományaikat a Tisza 
Lajos-körut Sas udvarban (Giiindele palota") 
levő raktárba mielőbb elküldeni kegyesked-
jék. Amennyiben az, 'ajándékok elszállítása 
elliáritlhatátflan .akadályclkbai ütköznék, a- be-
bolyt ajándékok az itthon levő sebesült ka-
tonák között fog kíicsztatn'i. 

— Megdicsért szegedi c«endőr. A hon-
védelmi miniszter Fülmaim Lajos m. kir. II. 
számú cisendŐrkerüléti járásőrmestert egy 
éveken á t garázdálkodott pénzhamisító és 
csalószövetkezet tagjainak fcinyomozása. és 
elfogatása alkalmával teljesített kiválóan 
buzgó és eredményes szolgálataiért okirattal 
megdicsérte. 

— A városi párt kedden délután 6 óra-
kor a IIaggeu,macher külön termében tanács-
kozik. 

— Szerdán kezdődik a novemberi köz-
gyűlés. A novemberi közgyűlés szerda délután 
4 órákor kezdődik és valószínű,l,e,g még a-z nap 
végét, ás ér, mert a tárgysorozaton nagyon 
kevés ügy szerepel. Megválasztják a rókusi 
plébánost s bejelentik, hogy a két megürese-
dett törvényhatósági bizottsági- tagságra u j 
választást kell kiírni. Az elhunyt Jászai Géza 
belvárosi plébános és Szinger Kornél1, az el-
költözött piarista jószágkor mán yző bizott-
sági helye üresedett meg. 

— A francia írók és a törökök. Romáin 
Rolland, a kitűnő francia poéta, a „Journal 
de Oenév-e" hasábjaim gyönyörű ciikket ir „Au 
dessu-s de la imélée" cimen, amelyben kitér az 
orosz—török háborúra. Azt várnók. hogy Ro-
máin Rolland ebben a- háborút magasztalni 
fogja, mint ezt a -legnagyobb francia irók:' 
Anatole Francé, Afred Capus, Jeari Richepin 
-tették. A francia szimbolisták kombattánsa 
e>js»iisi!ií«;sbis»bsbb®»i»«bdbhbbb»be»bsnaaehabnbbbbash!abb!j 

Öt szobás 
Selcást ksrssek. 1| 
Ajánlatokat k é r e k a Hl 

— — kiadóhivatalába. ——-

azonban egyáltalán nem is lelkesedve az orosz 
cár-izmusról, amelyet: „barbare"-nak nevez — 
s csodálatoskép a törökök pártjára kel, mint 
ezt már többen tették a francia irók között: 
Pierre Loti, Clemenceau, Mirebau, Romáin 
Rolland lelkesedve ir a törökökről. Magasz-
talja az izlamiizmust, amelyet- efhikai nemes-
ségénél, gazdag poézi-sénéi fogva az -emberi 
lélek egyik legmélyebb produktumának In-e-
vez, elragadtatással beszél az uj török kultú-
ráról, amely valójában a franciának édes 
gyermeke s fájdalmasan említi,-hogy a török 
kulturának megalázása és összetörése az 
orosz imperiálizmu-s által nem volna Európa 
dicséretére. Bizonyára a francia kultúra sok 
nagynevű munkása ép ugy gondolkozik, -mint 
Romáin Rolland s az is bizonyos, hogy ia gall 
költő máskép it-éli meg a háborút, mint Poiin-
caré. De a politikát — sajnos — Franciaor-
szágban nem az érző -styvü poéták csinálják, 
hanem megkövült lelkű államférfiak, akik 
Franciaországot oly szövetségesek közé dob-
ták áldozatnak, amelyek önkéntelenül Krisz-
tust juttatják eszünkbe a latrok között. 

— Ugatással vádolt szerb bognár. Ma 
délelőtt Csokonyakov Homár szerb bognár iz-
gatás-i pőrét tárgyalta a szegedi törvényszék. 
Csokonyaktív ellen az a vád, Ihogy Tahit 
Gáspárné üzletében jelen volt tanuk állítása 
szerint izgatott a magyarság ellen s ilyen 'ki-
jelentéseket tett: 

— Meglássátok, ihogy átjönnek iméig a 
Tiszán a szerbek s akkor magyar vért fogunk 
inni s kard -élére hányjuk a magyarokat. 

A beidézett Koszt a La j os azt állította a 
törvényszék előtt, hogy a szerb bognár hasz-
nálta e kifejezéseket, sőt már több Íziben meg 
is ismételte azokat. A többi tanú azonban a 
vádlott -mellett vallott és igy a törvényszék 
felmentette a vád alól a szegedi szerb bog-
nárt. Az ügyész seimmiisógi panaszt jelen-
tett be. 

— Rabló cigányok a tábla előtt. Ma 
délelőtt a szegedi királyi Ítélőtábla felebb-
viteii tanácsa tárgyalta a szainádi cigányok 
ismeretes rahlási -bűnügyét, amelyben a tör-
vényszék mint elsőfokú bíróság Lakatos Má-
riát háromévi fegyházra, Ajtai Jánost pedig 
kétévi börtönbüntetésre ítélte. A tábla a rab-
ló cigányok büntetését enyhítette.. Lakatos 
Mária büntetését két óv és hat hónapi fegy-
házra, Ajtai Jánosét pedig egy évi börtönre 
szállította le. 

— A hadsegítö bizottság az elmúlt hé-
ten, rendkívül tevékenységet fejtett ki. A Sze-
gedről hadbavonuló 5. honvéd, 46. közös 'gya-
logezredek és 1 utász zászlóalj legénységét 
8000 drb meleg ruhával látta el. Hála a kö-
zönség -páratlan áldozatkészségének Szeged-
ről n-em távozik el egyetlen 'katona sem anél-
kül, ihogy a íhadsegitő bizottság miniden szük-
séges meleg ruhával el ne látná őket. Mind-
egyik katona kap vastag tricó vagy flanel 1 
alsóruhát, flanel haskötőt, hosszus-zárit gyep-
juharisnyát vagy láhszárvédőt, flanel kapcát, 
hósapkát ós- érunelegitőt. Az elmúlt héten a 
müheilyi munkában az állandó munkaerőkön 
kivül resztvették: dr. Lőwinger Adolfné, 
Schwarc Manómé, dr. Juhász István né, Förs-
ter alezredesné, Vaszilierits századcsné, özv. 
Asztalos AlhertEié, Schwartz Boriska, Mutter 
Etelka, Wolf Juliska, Regdon Mariska, Ka-
tona Ilonka, Guttnnann Gizi, Szegő Gizi, Vaj-
da Klári. A 'belvárosi cvodában levő műhely 
részére legutóbb a következő adcmány-ck ér-
keztek: If jabb Juranov-its Ferenc 50 K, Tóth 
Auráimé (folytatólagos) 10 tricó ing, 10 -trioö 
nadrág, 10 pár kapca, 10 hósapka, 10 é-rmele-
gitő, Lábas Endrémé 1 kiló pamut, U-jszéná-
ivá n asszonyaá: 40 drb szappan, 3 ing, 1 nad-
rág, 2 párnahuzat, 4 törülköző, dr. Pcpper 
Sándnrné (Szőréig) 3 hósapka, 2 -pár érmele-
gitő. Baity Szcver (Feketető) 10 trioö ing, 5 
tricó nadrág 12 pár harisnya. Meleg ruhát 
adományoztak: Sauerwald Ilona 3 drb. Kar-
ib-- Sárika és Boriska 8, Faitseb F-erencná 3, 
Fehér Mihálymé 8, Vár-ossy Ferencné 4 drlb 
flanel. 2 tricó. 1 bőr mellény, Császár Tutyi 
Mihály n© 9, dr. Polgár Árminná 1 pár bőr 
gamascihni, 1 teveszőr kabát, 2 mellény, 1 


